

ГАЗЕТА ТОО «ПАВЛОДАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

НЕФТЕ ПЕРЕРАБОТЧИК

21 сентября
2017 ГОДА
ЧЕТВЕРГ

№17 (969)

ОСНОВАНА В 1987 ГОДУ

WWW.PNHZ.KZ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:



ДЕНЬ СЕМЬИ НА ПНХЗ

2



«ЭКСПО» ГЛАЗАМИ
ЗАВОДЧАН

3

Битум выпускаем, рынок РК снабжаем

С начала 2017 года ПНХЗ выпустил более 224 тыс. тонн дорожного битума, выполняя свои обязательства перед рынком Республики Казахстан по производству этого нефтепродукта. Качество битума Павлодарского НХЗ полностью соответствует ГОСТу 33133-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Битумы нефтяные дорожные вязкие. Технические требования».

В 2017 году национальный оператор по управлению автомобильными дорогами РК – казахстанское предприятие АО «НК «КазАвтоЖол» утвердило индикативный (прогнозный) график распределения дорожного битума марки БНД по производителям. В указанном графике на этот год потребность областей Республики Казахстан, закреплённых за ТОО «ПНХЗ», в дорожном битуме составляет 160 410 тонн.

Учитывая высокий спрос на этот нефтепродукт, 2 августа 2017 года на базе ТОО «ПНХЗ» провели совещание с участием представителей АО «НК «КазАвтоЖол»,

Министерства энергетики Республики Казахстан, компаний – поставщиков нефти и представителей дорожно-строительных организаций. По итогам проведённого совещания был подписан протокол, а также приняты решения об обеспечении производства битума в августе 2017 года около 40 000 тонн и в сентябре 2017 года порядка 20 000 тонн, согласно представленным заявкам от поставщиков нефти.

В соответствии с протоколом с начала сентября Павлодарский НХЗ уже произвёл 24 211 тонн битума, перевыполнив принятые обязательства. Всего же с начала 2017 года предприятие выпустило более 224 тыс. тонн дорожного битума.

В настоящее время отгрузка битума, качество которого полностью соответствует всем техническим требованиям, производится непрерывно в соответствии с производством и предоставленными заявками на отгрузку.

Алёна Лепп.

Фото Рустема Сыздыкова и с сайта ТОО «КазБитумСервис» <http://kbspv.kz/>



Налив битума в автоцистерну



Дорожный битум в бочках по 200 кг, произведенный ТОО «ПНХЗ» и расфасованный оператором завода по реализации нефтяных битумов АО «КазБитумСервис»



Установка производства битумов

День семьи на ПНХЗ

*Любите и цените счастье,
Оно рождается в семье.
Что может быть её дороже
На этой сказочной земле?
Дарья Тараданова*

Четыре года назад в казахстанском календаре появился новый праздник – День семьи. В этом году его впервые отметили на ПНХЗ. В преддверии этого праздника руководство предприятия и общественного объединения «Локальный профсоюз “Нефтепереработчик”» поздравили многодетных работников ПНХЗ и их семьи.

В этом году на предприятии появилась новая традиция – отмечать праздник любви и верности – День семьи. Он был учрежден указом Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева в 2013 году и с тех пор отмечается в нашей стране во второе воскресенье сентября. Основной целью учреждения такого праздника стала реализация национальной государственной задачи по сохранению культурных ценностей, традиций, нравственности, духовности, воспитанию подрастающего поколения, преодолению демографических проблем, а также проблем социального характера через укрепление института брака и семьи.

С семьи начинается жизнь человека. Именно она – начало начал, источник любви, уважения, преданности и поддержки. Семья всегда была и остается связующим звеном между разными поколениями.

Крепкими семейными династиями и традициями славится Павлодарский нефтехимический завод. На сегодняшний день здесь трудятся 23 главы многодетных семейств. Двое из них воспитывают шестерых детей, ещё двое – пятерых. У остальных по четверо детей.

Накануне праздника, который в этом году пришёлся на 10 сентября, профсоюзный комитет и актив заводской первичной партийной организации «Нұр Отан» поздравили своих многодетных коллег от имени руководства предприятия и вручили каждому из них продуктовые наборы, а также сладкий подарок – торт.

Наши многодетные заводчане:

- 1) Бауржан **АБДИРАСИЛОВ** – начальник отдела производственно-технического обеспечения;
- 2) Саятай **АЛИПБАЕВ** – начальник комплекса первичной переработки нефти (КППН);
- 3) Абат **АРЗЫКУЛОВ** – инженер-конструктор;
- 4) Байдаулет **БАЙЖИГИТОВ** – инженер (по водоснабжению и канализации);
- 5) Болат **БАЙТУРОВ** – начальник отдела экспертизы цен;



- 6) Даулет **БАЛПЕКОВ** – контролер на контрольно-пропускном пункте;
- 7) Даурен **БЕЙСЕКЕЕВ** – товарный оператор;
- 8) Яков **ВАРКЕНТИН** – ведущий инженер-строитель;
- 9) Убайдулла **ДЖАКУДАЕВ** – машинист компрессорных установок;
- 10) Мурат **ЖАНГАЗИНОВ** – машинист технологических насосов;
- 11) Болат **ИСКАКОВ** – сливщик-разливщик;
- 12) Валерий **КОМАРОВ** – оператор технологических установок;
- 13) Асхат **МАНАБАЕВ** – контролер на контрольно-пропускном пункте;
- 14) Марат **МАНЕН** – машинист компрессорных установок;
- 15) Евгений **МИРОНОВ** – машинист технологических насосов;
- 16) Геннадий **МИХАЙЛОВ** – проводник (вожатый) служебных собак;
- 17) Рустем **РЫСПЕКОВ** – контролер на контрольно-пропускном пункте;
- 18) Василий **САВЧЕНКО** – аппаратчик воздухоразделения;
- 19) Дидар **СЫЗДЫКОВ** – сливщик-разливщик;
- 20) Арман **ТЕМИРЖАНОВ** – машинист компрессорных установок;
- 21) Руслан **ТУСУПОВ** – сливщик-разливщик;
- 22) Фарид **ТЮЛЕНЕВ** – оператор технологических установок;
- 23) Асхат **ШАРИПОВ** – техник.

Алёна Лепп.

Фото предоставлено Татьяной Васькиной

ПРОИЗВОДСТВО

Итоги работы предприятия за август

В августе 2017 года Павлодарский нефтехимический завод переработал 451 561 тонну нефти, что на 1 561 тонну превышает план переработки нефти и выработки продуктов, утверждённый Министерством энергетики Республики Казахстан. С начала года объем переработки нефти составил 3 533 358 тонн, что на 18 291 тонну больше предусмотренного планом.

В августе 2017 года завод произвёл 151 190 тонн дизельного топлива, сжиженных газов – 26 575 тонн, мазута – 28 355 тонн, нефтяного битума – 44 224 тонны, товарного автомобильного бензина – 128 521 тонну. Доля высокооктановых бензинов в выпуске – 84,1%. При этом доля бензинов марки АИ-95-К2 и АИ-98-К2 составила 14,3% (или 18 347 тонн), что является своеобразным рекордом для ТОО «ПНХЗ». За последние несколько лет Павлодарский нефтехимический завод не производил такого количества бензинов этих марок. Увеличение выпуска АИ-95 и АИ-98 в августе 2017 года связано с высокой потребностью в них у давальцев нефти, под чью заявку завод и производит продукт.

Сравнивая объёмы переработки и производства продукции за восемь месяцев 2017 года с аналогичным периодом 2016-го, можно отметить, что сохраняется положительная динамика



по объёму переработки сырья (+ 416 590 тонн, или 13,3%) и выпуску бензинов (+ 159 693 тонны, или 18,2%), дизельного топлива (+ 132 419 тонн, или 12,5%). Производство битумов увеличилось на 32 180 тонн, или 18,8%.

Глубина переработки в августе достигла 82%. Для сравнения – в июле 2017 года это значение составило 78,81%.

Максим Едигарев,
начальник производственного отдела

ИСКРЯЩИЙСЯ СЛЕД

В августе мы проводили на пенсию замечательных людей, оставивших свой «искрящийся след» в жизни завода:

Владимира Эдуардовича РИБЕРГЕРА,

оператора технологических установок 6-го разряда установки каталитического крекинга и ректификации сернистого сырья (С-200, КТ-1) комплекса глубокой переработки нефти (КГПН). Стаж работы на заводе – 38 лет 5 мес.



Юрия Васильевича МАЛЫГИНА,

машиниста технологических насосов 5-го разряда установки замедленного коксования (УЗК) комплекса переработки тяжелых нефтяных остатков (КПТНО). Стаж работы на заводе – 30 лет 10 мес.



*Желаем доброго здоровья,
благополучия в кругу родных и близких!
Спасибо за труд!*

Отдел управления персоналом,
оплаты труда и интегрированных систем

«ЭКСПО» глазами заводчан

10 сентября завершила свою работу Международная специализированная выставка «ЭКСПО-2017: Энергия будущего», которая прошла в Астане и длилась три месяца. Со времени открытия её посетили порядка 200 работников ПНХЗ. Своими впечатлениями некоторые из заводчан поделились с читателями «Нефтепереработчика».



В австрийском павильоне

Саят **БАЙГОЖИН**, инженер (по трубопроводам), управление развития и модернизации:

– 12 августа я в числе других заводчан посетил выставку «ЭКСПО-2017». Это было уже моё второе погружение в мир «ЭКСПО». Сразу же хочу начать со слов благодарности в адрес руководства завода и профсоюза за возможность коллективного посещения выставки. А самое главное, возможность увидеть настоящее шоу от артистов «Цирка дю Солей» (с фр. – «Цирк солнца»). Прим. редакции). Я уверен, что шоу дю Солей в этот вечер никого не оставило равнодушным и надолго зарядило нас сказочной энергетикой.

Особый интерес вызвали павильоны Турции, Африки, Франции, Австрии, Кореи. Конечно же, большое впечатление произвел 8-этажный казахстанский павильон «Нур алем». Очень понравились костюмированные представления от выставочных павильонов Кореи, Израиля и Таиланда. Все работники павильонов «ЭКСПО» запомнились как вежливые и доброжелательные люди, готовые ответить на любой вопрос и с улыбкой удовлетворить просьбу о совместном фото.

Не возьмусь оценивать всю выставку на предмет выбранной тематики, но, на мой взгляд, «ЭКСПО-2017» – это хороший гид и проводник для знакомства с более чем 100 странами мира, дающий возможность не выезжать при этом за пределы Казахстана.

Жанар **ШОМАНОВА**, инженер-зертханашы, тауарлық зертхана:

– Біздің еліміздің Елордасы – Астанада тұнғыш рет «Болашақтың энергиясы» дүниежүзілік көрме «ЭКСПО-2017» өтуде. Мен де ел азаматы ретінде көрмеде болдым. Көптеген павильондарға шолу жасадым. Павильондар туралы айтсақ: Қазақстанның «Нұр әлем – Астана» павильоны «ЭСПО-2017» көрмесінің архитектуралық символына айналған көрме кешенінің орталық нысаны болып табылады. Бұл павильонда еліміздің тарихы мен мәдинетін, салт-дәстүрін, көрікті жерлерін, сонымен қатар елдің экономикалық жетістіктерімен танысуға болады.



В павильоне «Нур алем». Слева направо: начальник контрольной лаборатории Раушан Карибаева, начальник санитарной лаборатории Гульмира Джусупова, начальник товарной лаборатории Жанар Шоманова

«ЭКСПО-2017» көрмесінде әлемнің көптеген мемлекеттері өздерінің ең үздік технологиялық, ғылыми, мәдени жетістіктерін көрсеткен.

Германия павильоны «Энергияға бастар жол» деп аталған. Павильон тақырыбы тұрақты энергияны пайдалану шеңберінде ел тарихы туралы баяндайды.

Франция павильоны «Жасыл энергетика» саласындағы өз әзірлемелерін: «Болашақтың қаласы», «Жаңғыртылатын энергия» және «Көліктің экологиялық түрлері» атты үш тақырыпқа арнаған.

Жанар **БАЖЕНОВА**, техник, проектно-конструкторский отдел:

– 12 августа наш большой и дружный коллектив проектно-конструкторского отдела посетил Всемирную выставку «ЭКСПО-2017». Отдельно хочется сказать о главном казахстанском павильоне «Нур алем», который расположен в самом центре выставочного комплекса. Это единственное здание в мире, выполненное в виде законченной сферы. Говорят, его видно даже из космоса. Его диаметр составляет 80 метров, а высота почти 100 метров. Именно здесь показаны основные



виды энергии. Этот своеобразный музей будущего рекомендуется осматривать с верхнего (восьмого) этажа, куда можно подняться на скоростных лифтах.

Блок под названием «Будущая Астана» познакомил нас с моделью столицы к 2050 году. Следующий этаж

представляет энергию космоса. В планетарии можно узнать всё о зарождении жизни во Вселенной, слиянии галактик, планетах нашей Солнечной системы, освоении космоса. Шестой этаж посвящён солнечной энергии, от её использования в древности до современных инноваций. Пятый рассказывает об энергии ветра. Здесь у нас была возможность узнать технологию её использования и испытать на себе её воздействие по шкале Бофорта.

На первом этаже мы узнали об истории, культуре, традициях казахского народа. Здесь же были представлены новейшие разработки в области альтернативных источников энергии. Ознакомили нас с помощью специальных экспозиций с интерактивными экранами, с которых авторы 28 инновационных проектов рассказывали о применении энергии солнца, ветра, воды.

Если первый этаж – это прошлое и настоящее Казахстана, то 8-й – это будущее. Именно здесь можно увидеть, какой будет столица через тридцать лет. Здесь же для любителей экстрима на стометровой высоте установили стеклянный мост, но пройти по нему решились не все туристы. Определенно, любой этаж – это маленькое путешествие. Отмечу, что каждый зал интересен по-своему. К примеру, в зале энергии космоса можно внезапно очутиться на луне.

Многие выставочные павильоны нас очень впечатлили. Ощутить атмосферу центральноазиатских стран можно было в плазе «Шелковый путь». Весьма интересны оказались павильоны Ирана, Италии, Аргентины, Венгрии, Греции, Люксембурга и Чехии. В чешском павильоне наглядно можно было увидеть, как работают ветряные двигатели, турбины, гидроаккумулирующие электростанции. Ощутить силу ветра в различных регионах удалось на площадке Азербайджана, здесь же можно было даже полежать. В павильоне Польши, нажав на определенные кнопки, можно было услышать пение птиц и почувствовать запах растений.



Чешский павильон

Некоторые страны представили эксклюзивные разработки. К примеру, у россиян ключевая тема «ЭКСПО-2017: Энергия будущего» была представлена на примере Арктики. Фишка экспозиции – глыба льда, выращенная из небольшого обломка айсберга. Говорят, если к нему притронуться рукой и загадать желание, то оно сбудется.

В павильоне Сингапура предоставлялась возможность посадить свой цветок. Небольшие шоу, фильмы и мультфильмы предлагали Республика Корея, Китай и Таиланд.

Самолет на солнечных батареях и автомобиль на водородном топливе, а также умная система отопления, энергонезависимый город, электрические АЗС – вот такими необычными экспозициями удивляла выставка «ЭКСПО-2017».

Хочется выразить особую благодарность руководству ПНХЗ и профсоюзному комитету за организацию поездки заводчан!

Полосу подготовила Алёна Лепп

Главный тренер

14 июля на Суворовском кладбище состоялось открытие мемориала одного из самых известных спортивных специалистов Советского Союза, Казахстана и Павлодарской области – Сергея Филипповича Серикова. С инициативой создания памятника вышли ветераны труда и спорта Павлодара. Она получила поддержку у руководства областного центра. Большую материальную помощь оказал генеральный директор ТОО «ПНХЗ», депутат областного маслихата Шухрат Абдурашитович Данбай.



Слева направо: бывший врач баскетбольной команды «Иртыш-ПНХЗ» Наталья Киселева, воспитанницы Сергея Серикова – игроки команды: Вероника Воликова и Жулдыз Байдусенова, начальник команды Валерий Тарасов, начальник отдела бюджетного и налогового планирования ТОО «ПНХЗ» Юлия Баланда, бывший игрок и нынешний тренер команды «Иртыш-ПНХЗ» Анна Бысова, администратор команды Татьяна Афанасьева.

Автор мемориала – скульптурного портрета Сергея Серикова – член Союза художников РК, скульптор Бота Машрапов

На торжественной церемонии открытия выступили аким Павлодара Нуржан Ашимбетов, ветеран спорта, почетный гражданин города Павлодара, почетный гражданин Павлодарской области Аманжол Аубакиров, заслуженный тренер СССР Валерий Тарасов и другие. Много теплых слов было сказано о том, какой неоценимый вклад внёс Сергей Филиппович в развитие женского баскетбола в Казахстане и в области, каким замечательным специалистом, обаятельным, душевным и вместе с тем принципиальным человеком он был.

После церемонии открытия мемориала в спорткомплексе «Автомобилист» была установлена памятная доска в честь нашего земляка и выдающегося тренера. Памятную доску открывали аким Павлодара Нуржан Ашимбетов и бывшие акимы, ветераны труда и спорта Аманжол Аубакиров и Евгений Азаров.

Сергей Сериков родился 29 ноября 1949 года в небольшом селе Ростовской области России. Еще в раннем детстве родители перевезли его в Павлодар, и потому с городом на Иртыше связана вся сознательная жизнь Сергея Филипповича, все его успехи, надежды и свершения.

Биография вполне обычная: успешно окончил считавшуюся одной из самых престижных Павлодарскую среднюю школу №3. С честью отслужил действительную военную службу. После ухода в запас гвардии сержант Сергей Сериков стал студентом Павлодарского педагогического института, а по его окончании по направлению Министерства образования СССР был принят преподавателем на кафедру спортивных игр ППИ. Назначение выпускника на преподавательскую должность говорило о высоком доверии руководства к молодому специалисту, которому светили заманчивые перспективы карьерного роста.

В тридцатилетнем возрасте Сергей Сериков с блеском защитил кандидатскую диссертацию, и не где-нибудь, а в Московском научно-исследовательском институте Академии педагогических наук СССР. В ту пору такая возможность представлялась разве что крупным чиновникам и высокопоставленным партийным руководителям. После защиты диссертации для свежеиспеченного кандидата педагогических наук, доцента Сергея Серикова начался главный этап его жизни. Он создаёт женскую баскетбольную команду. Полно-

стью укомплектованный доморощенными студентками ППИ женский БК «Иртыш» сразу же заявил о себе как о самобытном клубе, вышел в число лидеров казахстанского баскетбола и оставался им вплоть до ухода из жизни Сергея Филипповича. Он находился у руля команды 33 года непрерывно. Вряд ли кто из ушедших и ныне живущих главных тренеров имеет столь беспримечный, непрерывный трудовой стаж в одном клубе. Хотя ведомая им команда за долгие годы своего существования не раз меняла название: КДС «Темп», «Нафта», «Бастау» и вновь «Иртыш-ПНХЗ». Одно оставалось неизменным: место дислокации – город Павлодар. И ещё главный тренер – заслуженный тренер РК, кандидат педагогических наук Сергей Сериков.

Не счесть, сколько заманчивых и весьма перспективных предложений поступало Сергею Филипповичу из бывшего Союза и дальнего зарубежья. Были и такие, от которых отказываться не принято. Но все они весьма дипломатично и вежливо отклонялись. Его главной целью и мечтой было вывести павлодарский женский баскетбольный клуб в число ведущих команд Казахстана и СССР. Поскольку в отечественном чемпионате для «иртышанок» равных соперниц не было, поставили задачу пробиться в чемпионат российской высшей лиги. Россияне сначала восприняли настойчивую просьбу казахстанского клуба едва ли не в штыки, но Сергей Сериков, опираясь на поддержку руководства области и генерального спонсора – ПНХЗ, стоял на своем, убедительно аргументируя проект. И Федерация баскетбола РФ всё же дала добро и решила допустить павлодарскую команду в свой второй по значимости чемпионат. Видимо, полагая, что «девочки для битья» будут удобными спарринг-партнерами и только поспособствуют российским клубам оттачивать свое мастерство на заведомо слабых соперницах.

В первый же сезон 1998-1999 годов «Иртыш-ПНХЗ» произвёл фурор, громил всех своих соперниц как дома, так и в гостях, что называется, «незвизая на чины и звания». Уверенная и безоговорочная победа в высшей российской лиге и согласно положению о соревнованиях – путевка в элитную суперлигу? Ан нет! Россияне явно не ожидали такого от дерзких новичков и, объяснив всё якобы случайностью и недооценкой со своей стороны, предложили... повторить успех.

Сергей Филиппович не стал спорить, с тем же настроением и на той же победной волне со своими воспитанницами повторил. В сезоне 1999-2000 «Иртыш-ПНХЗ» – уже двукратный чемпион российской высшей лиги. Понятно, что не пускать такую команду в суперлигу было бы в высшей степени несправедливо. И, кроме того, вредно с политической точки зрения. И павлодарский женский баскетбольный клуб и его главный тренер Сергей Сериков оказались в российской элитной суперлиге.

Казалось бы, теперь можно почивать на лаврах, да и соперницы в суперлиге на порядок сильнее. Прогрывать им вовсе не зазорно. Но ведь и наш «Иртыш», что называется, не лыком шит. Его соперницами оказались участницы Еврокубковых турниров и обладательницы главных призов – московское «Динамо», свердловский «Уралмаш», красноярский «Шелен», «Вологда-Чеваката». На матчах с участием этих команд в спорткомплексе «Автомобилист» наблюдался небывалый аншлаг. Причем «иртышанкам» удавалось побеждать дома все вышеперечисленные клубы, к невероятной радости павлодарских болельщиков. Так что пятое место в суперлиге – это небывалый успех павлодарской команды под руководством заслуженного тренера РК, кандидата педагогических наук Сергея Серикова. Теперь можно было замахнуться и на место повыше, а там, глядишь, – выход в Еврокубковые турниры.

И следующий сезон павлодарская команда начала, как обычно, уверенно, теперь уже грозные соперницы откровенно побаивались «иртышанок». Но обстоятельства сделали своё дело. Всё произошло перед началом второго матча с командой «Вологда-Чеваката». В первой игре наши уверенно победили, а перед началом второго матча пришло сообщение, что «Иртыш-ПНХЗ» по разным причинам снимается с чемпионата российской суперлиги. Сергей Филиппович страшно переживал этот момент. Хотя по его внешнему виду ничего не было заметно. Он по-прежнему руководил игрой, спокойно давал указания игрокам, отрешенность сквозила во всех его действиях. Никто не знает, что творилось в тот момент в его душе. Рушилось главное дело жизни.

Конечно, всё это очень сильно сказалось на состоянии здоровья Сергея Филипповича, хотя он, будучи человеком волевым и целеустремленным, и на этот раз не пал духом. «Иртыш» по-прежнему верховодил в отечественном чемпионате, раз за разом добывал очередное «золото» и кубки, а Сергей Сериков не оставлял попыток вновь вывести павлодарский клуб в элиту баскетбола.

И спустя три года, в 2006 году, команда словно сказочный Феникс вновь стала возрождаться на привычно высоком уровне. Поначалу непривычное всего лишь пятое место в российской высшей лиге, но в сезоне 2006-2007 годов «Иртыш-ПНХЗ» – чемпион российской высшей лиги, на сей раз трехкратный. Так что в перспективе опять же выход в суперлигу, правда, в группу «Б». Начали подопечные Серикова весьма неплохо, но здесь вновь вмешались субъективные факторы. После этого «Иртыш-ПНХЗ» сосредоточился на внутреннем чемпионате и, надо сказать, в этом преуспел.

Женский баскетбольный клуб «Иртыш-ПНХЗ», которым тридцать три года руководил главный тренер Сергей Филиппович Сериков, вписал самые яркие страницы в спортивную историю Павлодарского Прииртышья. Рекорды, установленные командой Сергея Серикова, вряд ли будут перекрыты. Какая ещё команда может стать пятнадцатикратным чемпионом Казахстана, кроме нашего «Иртыш-ПНХЗ»? Или четырехкратным обладателем Кубка страны? Или трехкратным победителем первенства российской высшей лиги?

12 января 2016 года Сергей Сериков скоропостижно ушел из жизни. Его многочисленные друзья, воспитанники, ветераны спорта решили увековечить память выдающегося специалиста. И, безусловно, главный тренер Сергей Сериков этого достоин. Такой человек и дело всей его жизни не должны быть забыты.

Олег Прописнов, пресс-атташе Павлодарской областной федерации классического и пляжного волейбола, «Звезда Прииртышья» от 20 июля 2017 года.
Фото Анны Гронской